

汲取奋发进取的智慧和力量

——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议4月3日在北京召开后，各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚持把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，认真推动主题教育走深走实。

近日，北京市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调，以严谨务实的工作作风和昂扬奋进的精神状态，坚持首善标准，高质量开展好主题教育。“牢记‘看北京首先要从政治上看’的要求，自觉把‘两个确立’融入血脉、见之行动，为党中央站好岗、放好哨。通过主题教育，我们要努力让新时代‘枫桥经验’不断结出累累硕果。”北京市公安局相关负责人说。

为推动主题教育走深走实，重庆在制定实施方案时抓纲带目，突出“五个一”，即贯穿一条党的创新理论武装的主线，建立一套迭代升级清单，实施一系列发展攻坚行动，健全一个推动落实体系，推广一批学习运用党的创新理论推动实践的先进典型。西部陆海新通道建设是重庆“实施一系列发展攻坚行动”的重要内容，下一步当地将努力把物流网络拓展到更多国家和地区，加快发展通道经济，切实做到学思想、强党性、重实践、建新功。

黑龙江紧扣振兴发展和现代化强省建设实际，制定出台全省主题教育实施方案和第一批工作方案、大兴调查研究实施方案、“牢记嘱托、全面振兴”系列微党课工作方案、省委常委班子工作方案等4个配套方案。目前，黑龙江全省第一批单位领导班子成员已确定调研课题831个。

4月10日，天津主题教育动员部署会召开，强调市委常委班子带头推动包括京津冀协同发

展走深走实、科教兴市人才强市、制造业高质量发展等“十项行动”，通过主题教育进一步把准行动方向、细化行动路径、提升行动效果。

主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高，必须谋划好、组织好、落实好。为加强对所属地区、部门和单位的督促指导，各省区市党委和行业系统主管部门党组（党委）派出巡回指导组。

在广西，按照政治过硬、能力过硬、作风过硬和党内集中教育工作经验丰富的标准，从全自治区抽调的113名同志组成16个巡回指导组。截至4月18日，指导组已指导85家单位召开工作会议，全区主题教育第一批186家单位将于4月20日前全部完成启动。广西壮族自治区党委主题教育领导小组办公室副主任莫诗浦表示，巡回指导工作将突出精准指导，坚持同题共答，用好正反典型，督在点子上、导在关键处，确保主题教育取得实效。

开展主题教育以来，福建省直机关掀起读原著、学原文、悟原理的新一轮热潮。福建省公安厅有关负责人介绍，省公安厅组织党员干部认真研读主题教育指定学习书目和福建省特色学习书目，将开展主题教育与学习贯彻党的二十大精神、大兴调查研究之风有机结合，奋力推进福建公安工作现代化。

坚持多思多想、学深悟透，在新疆，自治区党委常委会制定开展主题教育的工作方案及理论学习、调查研究、检视问题、整改落实等方案，做到“规定动作”一个不少、“自选动作”务实管用。自治区政协办公厅会议处处长唐志荣表示，要弘扬优良学风，抓好支部学习，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效体现在工作实践中。

据新华社北京4月19日电

我市积极开展产教融合型试点企业建设培育工作 探索产教融合新路径培养产业人才赋能发展

本报记者 朱婕 本报通讯员 夏甜静

从《飞机结构与系统》《发动机原理》等理论课程，到《飞机维护技术基础》《飞机航电系统维护》等实训课程，细至航空紧固件中的铆钉、螺栓如何拆装，怎样掌握力矩值正确使用力矩扳手……不久前，徐州九州职业技术学院的学生，来到镇江航空航天产业园，在江苏无国界航空发展有限公司开始了为期3个月的实训。

“教员把工作中的经验传授给我们，利用实训机将理论和实践结合，受益匪浅。”九州职业技术学院2021级机务班学生庄挺说，这样的学习经历一定会对他们今后的工作起到帮助。

而他口中的教员正是江苏无国界航空飞机维修工程學院的双师型教员孙昊，有着在国外大型维修厂从事飞机定检维修的丰富经验，“强化学生在航线维修工作中所必备的技能，提升面对问题的应变能力，是我们的教学初心。”

这也正是这家省级产教融合型试点企业的“初心”。江苏无国界航空发展有限公司副总裁尹涓坦言，在航空职业教育中，航企鲜少提前介入，且职业院校很难高标准建设实训载体，大多数毕业生在正式上岗前仍需进行二次培训。“我们的航空教育核心区由机务维修、航空服务、无人机应用、机场管理等七大高标准实训平台构建而成，也被称为‘与企业孪生的学习场域’，实训设备与产教融合核心企业同型号、同规格、同布局，这样的‘仿真环境’为培养产业人才提供了基础。”

市发改委相关负责人介绍，产教融合是培养产业人才的重要一环，也是建设现代职业教育体

系的重要途径。近年来，我市高度重视产教融合型试点企业建设培育工作，指导试点企业细化完善产教融合、校企合作发展规划，拓宽企业参与人才培养的渠道和途径。“作为江苏省第四批产教融合型试点企业，江苏无国界航空立足镇江，与江苏航院、镇江高等职业技术学校、省镇江技师学院等建立了紧密的合作关系，形成了校企合作育人，产教双向支撑、共赢发展的良好态势，为产教融合提供了示范。”

位于镇江高新区的睿泰数字产业园作为全省首批产教融合型试点企业，不仅参与发起江苏数字游戏艺术职业教育集团建设，而且与国内多所高校开展校企合作，围绕创新创业、专业共建、课程建设、教材开发、实训就业等开展长期合作。目前睿泰数字产业园区二期正在筹备中，将积极打造睿泰版实训基地，帮助学生提前熟悉真实项目的思维模式和运作流程，培养更多创新人才，与企业招聘无缝对接，实现毕业即就业。

近日，省第五批产教融合型试点企业名单公布，我市5家企业入选并纳入省产教融合型企业建设培育库，入选数量创近年来新高，至此，全市共有16家企业入选。这其中，江苏车驰作为新晋入选企业，近年来与江苏大学等院校围绕技术合作、人才培养、技术转化等进行全方位合作，实现强强联合、优势互补，硕果累累。

今年，我市将进一步突出产教融合型企业的引领、示范、辐射作用，围绕国家和省市重大战略和产业布局，支持辖区内高校、职业学校和产教融合型企业的发展，发挥企业主体作用，促进校企合作，为推动我市产业转型升级、经济高质量发展提供人才支撑。

马明龙会见台湾工业总会大陆经贸参访团

本报讯（崔骏）4月20日，市委书记马明龙会见了台湾工业总会理事长、联华神通集团董事长苗丰强率领的大陆经贸参访团一行。

马明龙对参访团的到来表示欢迎，对台湾工业总会长期以来对镇江的关心支持表示感谢。他说，镇江拥有3000多年建置史，江河交汇、城市山林，历史悠久、底蕴丰厚，是一座有气度、有灵性、有大爱的历史文化名城。镇江与台湾始终保持着密切良好的文化、商贸交流，一批在镇台企不断发展壮大，为镇江经济社会发展作出了重要贡献。当前，全市上下正牢牢把握高质量发展这个首要任务，抢抓长江经济带发展、长三角一体化等战略机遇，全面推进中国式现代化镇江新实践。希望台湾工业总会继续关注、关

心镇江发展，引领带动更多台商台胞来镇投资兴业。镇江将进一步加强与台交流合作，让彼此心更近、发展更好，实现互惠共赢；努力打造一流营商环境，推进惠台政策落实，为企业发展壮大提供更加优质的服务。

苗丰强感谢镇江市委、市政府对参访团一行的热情接待。他说，台湾工业总会现有会员企业10万余家，许多在镇投资企业都取得了令人欣喜的成绩，为促进两岸贸易、深厚各方联系作出了积极贡献。他表示，台湾工业总会将继续加大对镇江的推介力度，鼓励和支持更多的台湾企业在镇江扎根兴业。

市领导郭建、陈可可、张娟、殷敏、路月中，国台办交流中心处长陈筠，省台办副主任孙继兵等参加会见。

省人大常委会来镇开展《江苏省信访条例》执法检查

本报讯（谭艺婷 陈琅）4月19日至20日，省人大常委会委员、省人大社会委主任委员周铁根率检查组，来镇开展《江苏省信访条例》执法检查。市人大常委会党组书记、主任李健陪同检查。

检查组一行先后实地察看了扬中市人民来访接待中心、扬中市新坝镇社会治安综合治理中心、镇江新区大港街道人民来访接待中心和镇江市人社局矛盾纠纷维权服务大厅，详细了解我市贯彻实施《江苏省信访条例》工作情况。

在执法检查座谈会上，检查组一行听取了镇江市政府、扬中市政府、丹徒区政府及市有关部门贯彻实施《江苏省信访条例》情况的汇报。

检查组对我市贯彻实施《江苏省信访条例》情况给予充分肯定，认为镇江市信访工作机制健全、工作举措扎实有效，积累了很好的经验做法。检查组指出，要

切实提高政治站位，坚决扛起做好信访工作的政治责任，真正把信访工作放在心上、落在行动上；要坚持以人民为中心，把信访工作作为基层社会治理的重要抓手，维护好广大人民群众的根本利益；要进一步落实政府责任，着力解决信访突出问题，通过贯彻实施条例推动信访工作质量提升。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元在致辞中表示，近年来，市人大常委会高度重视信访工作，强化机构人员配备，完善信访工作制度，在立法、监督等工作中充分吸收信访合理诉求，着力推动解决群众反映强烈的问题。

省人大常委会委员、省人大社会委副主任委员李新平，省信访局副局长闵坤斌参加检查。市政府副市长黄春年出席会议并发言。



4月20日，京口区新民洲港码头一片忙碌，三艘来自新西兰的海轮停靠码头，开始卸木。此次三艘海轮共载辐射松12万立方米。 崔世林 徐莹 王呈 摄影报道